



Bydlení dostupné pro všechny!

Téma, zcela zásadní pro život našich občanů - bydlení. Zejména jde o katastrofální vývoj v ceně bydlení, ať už jde o stavbu a s tím související hypotékou na vlastní bydlení, ale i o nájemné. Nájemné totiž v posledních letech rychle roste a rostou ceny nejen domů, ale i bytů, kterých je na trhu čím dál tím méně. Kdo se rozhodne pro hypotéku, pokud jí vůbec dostane, zadluží se téměř na doživotí. Mnozí to považují za nesmysl. To rozhodně není život, ale spíše přežívání. Navíc přibývá rodin, které si opravdu nemohou dovolit vlastní bydlení, to ani v bytě s reálným nájemem, rodin, které žijí v podnájmu a pro které se výše nákladů na takové bydlení stává neúnosná a hrozí jim, že skončí bez jakékoli nadsázky na ulici, pokud jim nájem v budoucnu vlastník a nájemce zvýší. Tomu budeme do budoucna zabránit. Proto jsme přišli s návrhem na zajištění rozpočtových prostředků pro výstavbu obyčejných a družstevních bytů. A bydlení pro nás zůstane jednou z hlavních priorit. Bytovou situaci bychom rádi vyřešili do konce tohoto volebního období a dali tak některým lidem potřebnou naději, že neskončí jako bezdomovci. Bydlení musí být dostupné pro všechny. A jak na to? V ČR byla, žel, významná část bytového fondu zpřivatizována a vznikla tak situace, kdy obce nemají lidem shánějícím bydlení co nabídnout. Proto chceme, aby mohly obce maximálně, a to nejen finančně, podpořit výstavbu nových bytů. Budeme to požadovat i pro rozpočet na rok 2021. Podporu soustředíme i na stavební bytová družstva. Jedině tak můžeme pro občany zajistit levné a cenově dostupné bydlení. A to je cíl KSČM.

Vojtěch FILIP, 1. místopředseda Poslanecké sněmovny a předseda ÚV KSČM

Domácí násilí schvaluje desetina lidí



Film **Můj příběh** podle skutečné události je už pár týdnů v kinech a každý, kdo jej viděl, je šokován tím, jak realistiky je znázorněno vše, co souvisí s domácím násilím. Šokující na celém příběhu je, že pachatel brutálního napadení své ženy nešel za mříže.

Ze zprávy Organizace spojených národů vyplývá, že jedna třetina žen na světě má zkušenost s domácím násilím. Intimní partner či manžel je vrahem zhruba 30 procent všech zavražděných žen na zeměkouli. Podle průzkumu Agenty Evropské unie pro základní práva zažilo fyzické násilí ze strany bývalého či současného partnera někdy v průběhu života 19 procent českých žen. Evropský průměr je o jedno procento vyšší. Každý rok umírá v důsledku domácího násilí a vražd motivovaných osobními vztahy v ČR několik desítek žen. Drtivá většina agresorů jsou muži. Domácí násilí se vyskytuje v podobě fyzického násilí i systematického psychického ponižování, zastrahování, nadávek a výhrůžek. Studie a výzkumy potvrzují, že psychické týrání může být stejně kruté jako fyzické. Oběti domácího násilí nemají často sílu ukončit dlouholeté fyzické či psychické útoky a odejít od agresora nebo před ním zabouchnout dveře bytu. Podporu někdy ženy nenacházejí ani ze strany rodiny. Slyší pochybnosti a relativizování činů mužů. Není výjimkou, že matka své dceři dokáže říct, že kvůli jedné řadě nemusi tolik vydávat, vždyť ona sama to měla s tátou stejně a ženská přece musíme něco vydržet. Na jedné odborné konferenci se dokonce hovořilo o tom, že si stále zhruba deset procent lidí z vyspělých zemí myslí, že když žena neposlouchá, tak si zaslouží facku.

Tendenci bagatelizovat domácí násilí často mívá i okolí. Ať už jsou to kolegyně z práce, které mají pocit, že obět přehání, aby se udělala zajímavou, nebo sousedi, kteří křik a rány z vedlejšího bytu nepovažují za nic neobvyklého. Muži, příbuzní a přátelé si zase často ani nedokážou představit, co týraná žena prožívá. Kamarádi násilníka mají sklon ho obhajovat a tvrdí, že to měl s partnerkou těžké, vyjadřují pochybnosti o tom, že by se vůbec nějakého násilí ve vztahu dopouštěl. Naproti tomu kolegové obětí z práce, kteří viděli opakovaně její monokly a modřiny, se snaží pomoci třeba i tím, že pro ni shánějí odbornou konzultaci a domlouvají jí, aby se obrátila na policii. Ve společnosti také stále převládá pocit, že domácí teror je vlastní ošuda celé rodiny, a nejbližší okolí obět se ho snaží "přikrýt", aby neutrpěla její společenská pověst.

Đetř jsou domácími násilím poznamenány na celý život. Pokud neznají jiný model než ten, že jeden rodič ubližuje druhému, považují ho za normu a chovají se stejně. Proto je i hodně případů, kdy právě kvůli ochraně děti se ženy nakonec odhodlají pro rozchod s tyranem. Většina týraných žen ale nemá kam jít. Domácí násilí často začíná v době těhotenství nebo nástupem na mateřskou. Tehdy je žena slabá a zranitelná a začne být na partnerovi závislá i finančně. Ve chvíli, kdy má partner ženu "jistou" a pocit, že dostatečně neplní svoji roli manželky a matky, mohou začít první problémy. Postupně agresorovi nabývá sebevědomí a uzurpuje svoji obět stále více. Násilníci bývají zdatní manipulátoři, kteří v oběti systematicky rozvíjejí pocit viny. Často kombinují emocionální týrání s fyzickými útoky i vynuceným sexem. A vše v cyklech, kdy po násilné fázi přichází fáze relativního klidu, která obět ukonejší. Tyran tak snadno vytvoří asymetrický vztah, který má pod kontrolou a totálně ho ovládá. Mnohdy i finančně tím, že jediné on má přístup ke společným penězům. V okamžiku, kdy by žena chtěla partnera opustit, zjistí, že by sama domácnost neutáhla. Nabízí se odchod do azylového domu. Ani to však není tak jednoduché a navíc se jedná pouze o dočasné řešení. Domácí násilí se sice týká především žen, nevyhýbá se však ani mužům. Podle odhadů je zhruba každý dvacátý terčem útoků ze strany partnerky. Ve většině případů se jedná o psychologickou formu teroru v podobě deptání a ponižování. Muži to, že se stali obětí, přiznávají ještě obtížněji než ženy. Jejich společenská role vyžaduje, aby byli silní a stateční, jinak vzbuzují pošměk. A pokud je partnerka napadá fyzicky, okolí něčemu takovému nevěří. Ženy agresorky také často vyhrožují, že se odstěhují i s dětmi a týraný partner je už nikdy neuvidí. Je dobře, že do některých azylových domů mohou dnes přijít i muži s dětmi. Nedávno se tak stalo například v Trutnově. Důležité je proto problémy obětí nezlehčovat, nepochybňovat ani nezametat pod koberec. Naopak ukázat jim, že každý problém má řešení. I když to tak třeba na první pohled nevyπάdá.

Soňa Marková, stínová ministryně zdravotnictví a předs. Komise žen při ÚV



Proč jsem podpořila dohodu o brexitu

Dohodu o vystoupení Spojeného království Velké Británie a Severního Irsku z Evropské unie a Evropského společenství pro atomovou energii jsem v hlasování v Evropském parlamentu podpořila. Moje hlasování neznamená, že se domnívám, že referendum ve Velké Británii probíhalo standardně a už vůbec neznamená, že souhlasím s politikou Borise Johnsona. Mé hlasování bylo pouze odrazem přesvědčení, že pokud Velká Británie neodejde z Evropské unie spofřadaně (tedy s dohodou), bude to mít nezodpovědné důsledky pro evropskou i britskou ekonomiku, práva našich občanů ve Velké Británii a mír na Irském ostrově.

Odchod s dohodou znamená, že si obě strany stále věří a dokážou spolu spolupracovat. EU ztratila členský stát, ale doufám, že neztrácí spojence a blízkého partnera, což by se stalo, kdyby dohoda Evropským parlamentem neprošla. Nic to nemění na mém přesvědčení, že chaos, který brexit provázal, nebyl ostrovního státu hoděn. EU byla na jednání lépe připravena a Británie se utápěla v politické krizi. EU přišla o čas a Británie o politický kredit. Teď se bude jednat znovu, a to o budoucích vztazích a obchodní dohodě, a pokud by mezi oběma subjekty nepanovala důvěra a vzájemný respekt, odnesli by to zejména ti, kteří za nic nemohou - zaměstnanci.

Kateřina KONEČNÁ, europoslankyně a vedoucí kandidátka pro volby do Evropského parlamentu (KSČM – Česká levice společně

Opět sáhne hlouběji do peněženky

V obchodech došlo k výraznému zdražení zeleniny. Vinu prý nese špatné počasí ve Španělsku, odkud zeleninu převážně dovážíme. Doslova horentní ceny registrujeme u paprik, okurek, rajčat i další nabídky zeleniny. U některých druhů zdražení dosahuje až padesát procent nad původní ceny. Výsledkem je to, že zeleninu přestávají lidé kupovat a mízí z domácích jídelniček, což je škoda. Kupovat ji budou, až zlevní. Podpora domácích pěstitelů je bezpodmínečně nutná ze strany státu. Nekoncepční postoje pravicových vlád, přetékání bourání skleníků a zaměření převážně na dovoz bylo hrubou chybou. Pomalé se začíná blýskat na lepší časy.

Ministerstvo zemědělství usilovně hledá možné cesty podpory. Zvláště na jižní Moravě lidé pozvolna začínají budovat skleníky. Věřím, že se i v pěstování zeleniny zvýší naše soběstačnost a opět zažijeme véhlas znojemských okurek. U domácí produkce máme navíc většinou také jistotu dobré kvality, proto rádi navštívujeme farmářské trhy, kde je zelenina nabízena od jara do podzimu. Pěstování zeleniny ve sklenicích tak může nejen rozšířit nabídku, ale i snížit cenu dovozu, která je dnes v zimě neúnosná.

Pavel Kováčik, předseda Poslaneckého klubu KSČM



Doba je hektická

Jak už to tak bývá, není všechno zlato, co se blýská. Deklarovaná nízká nezaměstnanost je na mnoha místech hodně diskutabilní. Některé podniky končí zcela, jiné propouští zaměstnance částečně, končí tak často starší lidé, kteří jen stěží hledají pracovní zařazení. V současné době omezuje počet zaměstnanců Sokolovská uhelná a Amati Kraslice. Podniky jsou na katastru Karlovarského kraje, který žije převážně cestovním ruchem a lázeňstvím. Ne každý má možnost za práci dojíždět. Takové problémy mají i lidé v dalších místech naší vlasti. Proto je bezpodmínečně nutné se těmito problémy zabývat a to na všech úrovních. Jen tak totiž dokážeme zabránit různým kolapsům.

Máme před sebou krajské a senátní volby. Náš program obsahuje směr řešení. Záleží na každém z nás, jak dalece jej dokážeme realizovat. Rozhodně však k tomu potřebujeme souznělost s lidmi i v té nejmenší obci. Jen denním kontaktem s občany je možné znát a pomoci řešit problémy, které je trápi. Spokojený občan je základem prosperujícího státu.

Miloslava Vostrá, poslankyně a předsedkyně Rozpočtového výboru Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR

OKSČM **OV a MĚR KSČM**
spolu s LKŽ a Diaklubem Kladno
srdečně zvou členky
i sympatizující občany na
okresní oslavu

MDŽ s kapelou Harmonie
v pátek 6. března 2020
od 14 do 17 hodin do sálu
Baráčekného domu Kročehlavy
Dáreček s překvapením a malé občerstvení pro ženy.



